

**1 слайд** На протяжении пяти месяцев команда обучающихся участвовала в сетевой областной квест-игре «Десять шагов до Следово». Организаторами игры выступили департамент образования и науки Костромской области, «Костромской областной институт развития образования», «Эколого-биологический центр «Следово» имени Ю.П. Карвацкого». Игра проводилась при участии Костромского областного отделения всероссийской общественной организации «Русское географическое общество».

**2 слайд** С чего всё началось? С 10 по 25 апреля мы сформировали команду из учащихся 7-8 классов, определились с капитаном, названием и логотипом, прошли регистрацию на сайте Игры. Наша команда: «Лесные Феи». В состав команды вошли: Филиппова Виктория, Котова Вероника, Вяткина Лилия, Данилова Валерия, Оздамирова Диана. Капитан команды: Молодкина Полина, руководитель команды: Нечаева Валентина Ивановна.

**3 слайд** Основной этап игры проходил с 25 апреля по 10 сентября и включал дистанционное выполнение блоков игровых заданий, представленных в Следе. Каждый маршрут располагался в разных районах нашей области и содержал 15 разноуровневых заданий, связанных со знаменательными местами, датами и событиями нашего региона. Первый след, к которому мы получили ключи назывался «Честь дорожке прибыли». На 15 вопросов о городе Буге мы искали ответы в интернете, краеведческом музее имени Т. Ольховик, за что получили первые 58 баллов и ключи ко 2 следу.

**4 слайд** Итак, мы проходили след за следом: Галич – город у синего озера, Кострома – перекрёсток времени, Каменное ожерелье города Нерехта, О чём расскажет дом, Ефимовы сказки и грёзы, Ключи от леса, Соль и вода, Литературные путешествия, Тайны древней крепости. Отвечая на вопросы, мы знакомились с историческими фактами и событиями, достопримечательностями, удивительными объектами природы. С большим интересом мы разгадывали ребусы и кроссворды, изучали исторические документы. Сколько новых знаний мы получили о Костромской области!

**5 слайд** В итоге наша команда вошла в десятку, набравших наибольшее количество баллов и вышла в финал! 22 сентября все 10 команд-финалистов были приглашены в эколого-биологический центр «Следово» имени Ю.П. Карвацкого.

**6 слайд** В соответствии с положением об игре, финал состоял из Ярмарки образовательных маршрутов и финальных заданий Игры, проводимых на территории старинной усадьбы Следово. Наша команда разработала Образовательный маршрут «В путешествие по окрестностям Чистых Боров» Эпиграфом к маршруту мы взяли высказывание Александра Евгеньевича Ферсмана: «Познавайте свой край, свою горушку или речонку. Не бойтесь, что малы те горушки и реки, Ведь из малого вырастает большое». Перечень посещаемых объектов по маршруту: Чистые Бору – серебряный источник- село Борок – монастырский бор-Чистые Бору.

**7,8,9,10 слайды** Финальные задания квест-игры наша команда выполнила успешно. Мы разучили элементы исторического танца, определили пять видов обитателей водоёма, отгадали предназначение предметов дворянского и крестьянского быта, выпарили из раствора соль, определили азимут и расстояние и ещё многое что мы делали нашей дружной командой. Так завершилось наше приключение. Десять шагов до Следово оказались позади.

**11 слайд** При подведении итогов учитывались баллы, полученные за задания основного этапа, разработку образовательного туристического маршрута, финальную квест-игру. Мы набрали 650 баллов. Результат - наша команда признана призёром игры.